1) Наглядное дошкольное образование. ШАГ ЗА ШАГОМ.
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Интерактивная развивающая программа для индивидуальных и групповых занятий взрослых с детьми 4-6 лет. Все содержание сгруппировано в 4 раздела: «Осень», «Зима», «Весна», «Лето», Упражнения от раздела к разделу постепенно усложняются, что способствует формированию соответствующих навыков по всем важнейшим направлениям развития ребёнка.
Содержит:
Диск 1 «Осень», Диск 2 «Зима», Диск 3 «Весна», Диск 4 «Лето». Основные направления: 1. Связная речь. 2. Зрительное восприятие. 3. Слуховое восприятие. 4. Зрение, слух, координация. 5. Графические навыки. 6. Математические представления. 7. Представления об окружающем мире. 8. Пространственные представления. 9. Мышление. 10. Социализация
Дополнительные возможности программы
Рабочие листы. Картинки для раскрашивания можно распечатать и использовать для развития графических навыков и мелкой моторики.
Дополнительные упражнения. Упражнения включают изготовление различных поделок, игры на внимание и память, слуховое восприятие и отработку произношения.
Приложение для педагога
Программа «Шаг за Шагом» содержит специальное приложение для воспитателей, педагогов и специалистов, работающих с детьми. Приложение состоит из нескольких частей.
1. Файлы
2. Программы и результаты
3. Конструктор занятий
4. Занятия
5. Дополнительные материалы
Приложение позволяет регистрировать данные детей и индивидуальные результаты выполнения ими заданий из выбранного раздела программы, сохранять эти данные, распечатывать, отслеживать динамику достижений каждого ребёнка.
«Конструктор занятий» позволяет составлять последовательности упражнений из ресурсов программы в соответствии с задачами педагога и потребностями детей, сохранять результаты, распечатывать и отслеживать успехи каждого ребёнка.
«Дополнительные материалы» содержат документы, предназначенные для распечатывания:
– документы, которые педагог может заполнять в процессе занятий и наблюдений за ребенком и использовать как инструмент обратной связи с родителями; 
– рабочие листы, которые можно использовать во время занятий с ребенком в качестве дополнительных дидактических материалов.
– стихи – несколько коротких стихотворений с иллюстрациями, относящимися к временам года;
– невербальная коммуникация, печатные материалы, поддерживающие коммуникацию с    ребенком с помощью рисунков и символов (числа, буквы);
– советы родителям, наборы заданий для домашних занятий родителей или воспитателей с ребенком с целью закрепления материала, усвоенного во время занятий с программой «Шаг за Шагом».
2) Наглядное дошкольное образование. РАЗВИВАЮЩИЕ ИГРЫ.
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РАЗВИВАЮЩИЕ ИГРЫ — интерактивная развивающая программа может использоваться для проведения индивидуальных и групповых развивающих занятий с детьми 5-7 лет, а также для проведения индивидуальной диагностики уровня развития каждого ребенка.
Все содержание программы скомпоновано в шесть разделов:
Регистрация. Создание учетных записей, включающих сведения о каждом ребенке, даты занятий, результаты тестирования и т.д.
Тестирование. Этот раздел предназначен только для индивидуальной работы с ребёнком. Система тестовых заданий охватывает сферы развития ребенка, которые являются базовыми для успешного обучения в школе:
речевое развитие;
слуховое восприятие и способность к анализу речи;
крупная моторика;
мелкая моторика и конструктивные навыки;
зрительное восприятие;
латеральные предпочтения;
способность к ориентации в пространстве;
математические представления и счет;
эмоциональное развитие и социальные навыки.
Приводятся четкие критерии оценки результатов тестирования. Программа сохраняет результаты тестирования каждого ребёнка, введенные педагогом в электронной форме. Результаты можно просмотреть, распечатать, сравнить с предыдущими результатами, также хранящимися в архиве программы.
Задания. В этом разделе представлено более 350 развивающих заданий, охватывающих наиболее значимые для гармоничного развития ребенка области:
слуховое восприятие и анализ речи:
моторное развитие (приблизительно 100 заданий);
зрительное восприятие (приблизительно 100 заданий);
математические представления (приблизительно 150 заданий).
Результаты. Программа автоматически фиксирует выполнение упражнений из раздела "Задания". Результаты по всем темам представлены в виде таблицы.
Мастер занятий. Опция позволяет составлять собственные последовательности упражнений из ресурсов программы в соответствии с задачами педагога и потребностями детей.
Дополнительные материалы. Этот раздел содержит печатные материалы для педагога, относящиеся к тестированию, мотивационные картинки для детей (грамота, стикерсы и листы с изображениями персонажей программы) и форму, заполняемую специалистом для родителей.
Дополнительные возможности программы
Рабочие листы. Программа включает богатый набор печатных материалов, которые содержат задания для развития графических навыков, мелкой моторики, внимания, памяти, логики, зрительного и зрительно-пространственного восприятия.
Панель учителя. Дополнительные инструменты позволяют видоизменять страницы (экраны) из раздела «Задания», увеличивать или уменьшать изображение на экране, добавлять графические и текстовые объекты, выделять и демонстрировать нужную область экрана, а также добавлять новые страницы (экраны), созданные педагогом.
Дополнительно. Можно использовать предлагаемые рабочие материалы для изготовления различных поделок в качестве бонусов: альбом для наград, настольные игры, ободки с логотипами персонажей программы.
3) Наглядное дошкольное образование. ИГРЫ ДЛЯ МАЛЕНЬКОГО ГЕНИЯ
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ИГРЫ ДЛЯ МАЛЕНЬКОГО ГЕНИЯ — интерактивная развивающая программа для индивидуальных и групповых занятий взрослых с детьми 5-7 лет. Программа содержит 125 игровых упражнений, скомпонованных в 5 блоков (по 25 игр в каждом): «Игры с буквами», «Игры с числами», «Игродром 1», «Игродром 2» и «Игродром 3». Каждая игра содержит несколько уровней сложности.
Содержит:
1.Игры с буквами. 2. «Игры с числами. 3.Игродром 1. 4.Игродром 2. 5.Игродром 3.
Интересные задания, анимация, веселая музыка, ясные четкие инструкции, крупные хорошо узнаваемые изображения делают работу с программой комфортной, помогают создать игровую атмосферу, вовлечь детей в познавательную деятельность.
 «Игродром». Три блока с одинаковым названием содержат разнообразные игровые упражнения, направленные на развитие зрительного и зрительно-пространственного восприятия, внимания, памяти и логических способностей. Сложность упражнений возрастает от первого блока до третьего.
«Игры с буквами». В этом блоке представлены игровые упражнения разного уровня сложности. Более простые упражнения направлены на запоминание букв — названия, начертание и последовательность букв в алфавите. Более сложные задания (составление слов, сопоставление картинок и названий предметов и др.) ориентированы на читающих детей.
«Игры с числами». В этом блоке представлены разнообразные игровые упражнения, направленные на формирование элементарных математических представлений (знакомство с цифрами, знаками >, < и = и т.д.), а также примеры на сложение и вычитание для считающих детей.
