Пояснительная записка к учебному плану
МКДОУ «ДС «Березка» п. Ханымей
на 2014-2015 учебный год
Учебный план муниципального казенного дошкольного образовательного учреждения  «Детский сад «Березка» п. Ханымей  (далее - МКДОУ) является нормативным документом, регламентирующим организацию образовательного процесса в образовательном учреждении с учетом специфики ДОУ, учебно-методического, кадрового и материально-технического оснащения.
Настоящий учебный план составлен в соответствии с:
· Законом Российской Федерации от 29.12.2012г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»;
· Санитарно-эпидемиологическими правилами и нормативами СанПиН 2.4.1.3049-13 «Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации режима работы дошкольных образовательных учреждений», утвержденными постановлением Главного государственного санитарного врача РФ от 15 мая 2013г. №26
· Положением о лицензированной образовательной деятельности, утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 16.03.2011 № 174;

· Приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 17.10.2013 г. № 1155 «Об утверждении федерального государственного стандарта дошкольного образования»;

· Уставом МКДОУ;
· Основной общеобразовательной программой дошкольного образования МКДОУ «ДС «Березка» п. Ханымей;

· «Программой по воспитанию, обучению и развитию детей до 3-х лет «Кроха» под редакцией Г.Г.  Григорьевой, срок освоения -1,5 года (возраст детей с полутора до трех лет);

·  сборником программ «Школа 2100» под руководством А.А. Леонтьевой, срок освоения -4 года (возраст детей с трех  лет до семи лет);

· дополнительными общеобразовательными программами в соответствии с лицензией на право ведения образовательной деятельности.
           Образовательная деятельность на каждом этапе определяется  нормативными сроками освоения общеобразовательных программ, указанных  в лицензии. 
Основной целью МКДОУ является создание условий для реализации гарантированного гражданам Российской Федерации права на получение общедоступного и бесплатного дошкольного образования.
Основными задачами учебного плана являются:
Регулирование объема образовательной нагрузки.
· Реализация федеральных государственных стандартов дошкольного образования в ДОУ.

· Введение национально-регионального компонента и институционального компонента - компонента ДОУ.
· Обеспечение единства всех компонентов (федерального, регионального и институционального).

В МКДОУ функционируют три разновозрастные группы: 
           –группа раннего возраста,  возраст детей с полутора до трех лет;
           – младшая - средняя группа,  возраст детей с трех до пяти лет;  

           – старшая – подготовительная группа, возраст детей с пяти до семи лет.
            В  МКДОУ составлены  учебные планы:

 - для  детей раннего возраста (возраст детей с полутора  до трех лет); 

 - для детей младшего, среднего и старшего дошкольного возрастов 
   (возраст детей с трех  до семи лет).

Учебные планы построены в рамках пятидневной рабочей недели. Образовательная деятельность осуществляется по подгруппам согласно возраста  детей с понедельника по пятницу. 
            Учебный план для детей раннего возраста состоит из обязательной части, в котором обозначена непосредственно образовательная деятельность в соответствии  с разделами  общеобразовательной программы «Кроха» Г.Г.Григорьевой, (кроме непосредственно образовательной деятельности по конструированию, которая проводится с детьми третьего года жизни по парциальной программе «Конструирование» З.В.Лиштван) и  включает: 
1. Игровую деятельность, 
2. Музыкальную деятельность,
3. Общение,
4. Развитие движений; 
Продолжительность непрерывной непосредственно образовательной деятельности составляет 9 минут, количество непосредственно образовательной деятельности в неделю -10.  Вся непосредственно образовательная деятельность осуществляется в игровой форме по подгруппам, в первой и во второй половине дня, а по погодным условиям в теплое время года – на участке во время прогулки.

           Непосредственно образовательная деятельность по физической культуре проводится воспитателями два раза в неделю по подгруппам в групповом помещении. 
Длительность НОД  зависит от возраста детей: 

от полутора до двух лет – длительность  8-9 минут;

от двух до трех лет – длительность 9 минут;
            Учебный план для детей младшего, среднего и старшего дошкольного возрастов состоит из обязательной и формируемой участниками образовательного процесса частями, включает совокупность образовательных областей, которые обеспечивают разностороннее развитие детей с учетом их возрастных и индивидуальных особенностей.
В обязательной части учебного плана обозначены образовательные области в соответствии  с разделами сборника программ «Образовательная система «Школа 2100» под редакцией А.А.Леонтьевой и парциальных программ, количество непосредственно образовательной деятельности в неделю, объем непосредственно образовательной деятельности в день, в неделю, продолжительность непосредственно образовательной деятельности в минутах.
В обязательной части учебного плана  представлено содержание психолого-педагогической работы по освоению детьми образовательных областей:  познавательное развитие, речевое развитие, художественно- эстетическое развитие, физическое развитие.
Освоение детьми образовательных областей осуществляется в совместной деятельности взрослого и детей с учетом интеграции образовательных областей в непосредственно образовательной деятельности, в режимных моментах и самостоятельной деятельности детей в развивающей среде группы и в помещениях детского сада.
Обязательная часть учебного плана включает в себя:

в младшей группе – 10 видов НОД по 15мин. каждое
в средней группе – 10 видов НОД по 20 мин. каждое
в старшей группе – 10 видов НОД по 20 – 25 мин. каждое
в подготовительной группе –  14 видов НОД по 30 мин. каждое
Программа дошкольной подготовки по курсу «Синтез искусств» исключена из образовательной деятельности,  так как  не предусматривает решение задач по развитию музыкальных способностей детей (пение, песенное, танцевальное творчество, игра на детских музыкальных инструментах), образовательной деятельности к навыкам и технике рисования, лепки, аппликации, художественного труда и конструирования. Для решения программных задач  в учебный план внесена отдельная образовательная деятельность по музыке, рисованию, лепке, аппликации, конструированию и ручному труду:

· Образовательная деятельность по музыке  проводится по парциальной программе музыкального воспитания «Ладушки» (Авт. И.М.Каплунова, И.А.Новоскольцева – Изд. «Композитор». Санкт-Петербург). 

· Образовательная деятельность по изобразительной деятельности проводится (рисование, лепка, аппликация) по программам «Занятия с дошкольниками по изобразительной деятельности» (Авт. Т.Г.Казакова -  Изд. «Просвещение» Москва),  «Лепка. Аппликация. Конструирование» ( Авт. И.В.Маслова – Изд. М.: БАЛАСС)
· Образовательная деятельность по конструированию и ручному труду по программе «Конструирование» (Авт.  З.В. Лиштван, Изд. «Просвещение» Москва) 
· В младшей - средней группе образовательная деятельность  по лепке чередуется с образовательной деятельностью по аппликации  и проводится 1 раз в две недели Конструирование и чтение художественной литературы вынесены в свободную деятельность в режиме дня.
          Непосредственно образовательная деятельность по физической культуре проводится три раза в неделю длительностью 15-20 минут в групповом помещении в первой половине дня по программе «Сюжетно ролевая ритмическая гимнастика» автор Фомина Н.А., которая входит в сборник программ «Школа-2100» А.А.Леонтьевой.
· В старшей группе непосредственно образовательная деятельность по лепке чередуются с аппликацией, а конструирование с ручным трудом, проводятся 1 раз в две недели. НОД «Конструирование», «Познаю себя»  и «Введение в художественную литературу» вынесено в свободную деятельность в режиме дня.
· В подготовительной группе непосредственно образовательная деятельность по аппликации чередуются с лепкой, а конструирование с ручным трудом, проводятся 1 раз в две недели. НОД  «Познаю себя» и «Введение в художественную литературу» вынесено в свободную деятельность в режиме дня.


Непосредственно образовательная деятельность по физической культуре проводится по программе «Сюжетно ролевая ритмическая гимнастика» автор Фомина Н.А., которая входит в сборник программ «Школа-2100» А.А.Леонтьевой три раза в неделю длительностью 25-30 минут, одна из которых проводится по погодным условиям на открытом воздухе, при отсутствии у детей медицинских противопоказаний и при наличии у детей спортивной одежды.
Образовательная деятельность по рисованию осуществляется во всех возрастных группах по парциальной программе «Занятия с дошкольниками по изобразительной деятельности» (Авт. Т.Г.Казакова).
Образовательная деятельность по лепке и аппликации в младшей и средней группе осуществляется по парциальной программе «Занятия с дошкольниками по изобразительной деятельности» (Авт. Т.Г.Казакова), в старшей, подготовительной группах осуществляется по программе «Лепка. Аппликация. Конструирование» ( Авт. И.В.Маслова)
Образовательная деятельность по музыке осуществляется во всех возрастных группах два раза в неделю по парциальной программе «Ладушки» (Авт. И.М.Каплунова, И.А.Новоскольцева, не нарушая требований СаН ПиН к максимально допустимого объема недельной образовательной нагрузки.
Реализация национально-регионального компонента в учебном плане, учитывающий особенности округа, района и поселка, не выделяется в отдельную часть, а реализуется в инвариантной части непосредственно образовательной деятельности по курсу «Окружающий мир для дошкольников «Здравствуй мир!» по отдельным темам: «Путешествие на Северный полюс», «Путешествие в тундру», «Жители тундры», «Путешествие в тайгу», «Путешествие в смешанный лес», а также в интеграции образовательных областей по всем направлениям развития, на факультативах по краеведению «Край мой родной, край мой любимый» и в свободной деятельности.
            Основной подход в проведении непосредственно образовательной деятельности – личностно-ориентированный, т.е. с учетом специфических особенностей развития детей данной возрастной группы, и психофизиологических особенностей каждого ребенка. 
          Преобладающей формой организации образовательной деятельности лежит игра. В процессе игры дети моделируют реальные и вымышленные ситуации в созданном ими мире. На непосредственно образовательной деятельности ребенок находится в постоянном процессе открытия новых знаний. Дети получают образовательную деятельность ориентироваться в символических изображениях и производить преобразовательные мысленно-практические эксперименты с вещами, делать выводы, обосновывать свои суждения, выбирать правильное решение среди различных вариантов ответов. 
Важнейшим инструментом организации образовательной деятельности является коллективный диалог, при котором педагог включает в беседу-общение каждого ребенка. Как можно больше вопросов и как можно меньше рассказов - это наш важнейший принцип проведения образовательной деятельности. Задавая вопросы, побуждающие фантазию и творчества детей, воспитатель руководит творчеством ребенка, заставляя его самостоятельно открывать окружающий мир и его закономерности.
Именно эта форма работы создает творческую обстановку, в которой каждый ребенок имеет право высказать свое мнение без боязни оказаться неправым. 
 Методические рекомендации по всем разделам дают возможность педагогу моделировать образовательную деятельность с той или иной степенью самостоятельной трактовки, а пособия (рабочие тетради) красочны, воспринимаются детьми с радостью открытия нового материала, доступны по содержанию и технологии преподнесения. 
Отдается преимущество использованию интегрированных занятий. Педагоги часто проводят интегрированную образовательную деятельность по ознакомлению с окружающим миром с изобразительной деятельностью, риторики с  аппликацией, информатики с конструированием, физкультуры  с познавательным развитием. Это позволяет гибко реализовывать в режиме дня различные виды детской деятельности. 
Формируемая участниками образовательного процесса часть в учебном плане содержит образовательную деятельность в форме кружковой работы, перечень дополнительных образовательных услуг, объем непосредственно образовательной деятельности в день, в неделю. Данная часть учебного плана включает работу  педагогов МКДОУ по реализации дополнительных образовательных программ:
            1. Фольклорный кружок  «По Руси великой». Руководитель Стеблиненко Г.Э. – педагог дополнительного образования. Реализуемая программа: модифицированная программа «По Руси великой» Автор: Стеблиненко Г.Э.
           2.    Кружок вокально-хорового пения «Нотная азбука». Руководитель Стеблиненко Г.Э. – педагог дополнительного образования. Реализуемая программа: модифицированная программа «Нотная азбука» Автор: Стеблиненко Г.Э.

           3. Кружок по обучению детей технике оригами «Журавушка» Руководитель: Свидерская О.И. Реализуемая программа: модифицированная программа «Чудеса из бумаги». Автор: Свидерская О.И.
Все программы, используемые в работе, прошли экспертизу при проведении лицензирования МКДОУ, ориентированы на индивидуально-личностное развитие ребенка, на их интересы и возможности. Руководитель кружка организует работу с детьми по индивидуальному плану кружковой работы, в соответствии с задачами и требованиями программ дополнительного образования, непосредственно образовательная деятельность осуществляется периодичностью по одному разу в неделю в старшей - подготовительной группе продолжительностью 25 и 30 минут, количество детей в кружках не более 8- 10  человек.
          Так как в МКДОУ группы все разновозрастные, продолжительность непосредственно образовательной деятельности дифференцируется в зависимости от возраста детей. С целью соблюдения возрастных регламентов продолжительность непосредственно образовательной деятельности начинается со старшими детьми, постепенно подключая к непосредственно образовательной деятельности детей младшего возраста.

